

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительно прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорог каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8—10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева — это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную вооруженная замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, создавшими исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были во время и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не менее, чем стопудовый урожай.

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны — ни на минуту не опоздать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступать к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машин и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд людей — вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область — один из крупней-

ших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15—16 центнеров — неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, стальных урожаев повсеместно должны быть проведены самая решительная культивация зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широко яровизацию семян, узорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот что необходимо для успеха борьбы за урожай.

Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительному преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развертывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участни-

ков Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового герояма и добивайтесь стахановской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 12 гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борзде, применяйте 3—4 упражнения ежедневно!

Товарищи пахари, селянчики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борзде, применяйте 3—4 упражнения ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий, сталинский урожай.

Добивайтесь высокой производительности труда, примените передовую советскую агротехнику, боритесь на больших мас-

сивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригады полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и трактор-

тур в 8—10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симулянтов и бракоделов!

Товарищи пахари, селянчики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борзде, применяйте 3—4 упражнения ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий, сталинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, примените передовую советскую агротехнику, боритесь на больших мас-

сивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригады полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждой бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и трактор-

ных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоутверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустанно разъясняйте решения партии и правительства, по-большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева!

С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоюем 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому вождю народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ БОРТЬСЯ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ

ОРДЕН ЛЕНИНА БУДЕТ У НАС

Рабочие и служащие Худяшевской МТС обсудили постановление обкома ВКП(б) и облисполкома об отзыва из нашего района, бывшего на хранении, ордена Ленина и переходящего красного знамени.

В ответ на это постановление наш коллектив заверяет райком ВКП(б) и райисполком, что за

время весенней посевной орден Ленина и переходящее красное знамя возьмем обратно в наш район и обращаемся ко всем бригадам и трактористам Ленинск-Кузнецкого района усилить работы, работать безварийно, провести сев в 8—10 рабочих дней

и с высоким качеством

А. Митин, Ф. Челов.

НА ПОЛЯХ СОВХОЗА „ЛЕНИНУГОЛЬ“

На полях совхоза «Ленинуголь» широко развернулись полевые работы. Хорошо подготовленные тракторы работают бесперебойно и водимые прекрасными трактористами перевыполняют нормы.

Неплохо работают плугари и бороноволоки совхоза. Они на заряженных конях выполняют план.

Развернулось социалистическое соревнование, повысилась ответственность за порученное дело.

На 12 мая по совхозу посевано 70 гектаров зерновых, 22 га моркови и 25 гектаров семечек на силос. Темпы работ день ото дня повышаются.

Григорьев.

Посеяли 500 гектаров

Все шире и шире развертывается социалистическое соревнование в совхозе Ленинск-Кузнецкий (208).

Трактористы работают прекрасно и перевыполняют нормы. На 12 мая по совхозу вспахано 800 гектаров земли, в том числе, вспахано 200 гектаров с пред-

плужниками, задисковано 200 гектаров.

Широко развернулось боронование. Забороновано в один след 2800 гектаров пахоты. Начался массовый сев. Засеяны 500 гектаров пшеницы.

Кузнецов

СЛОВО НЕ РАСХОДИСЯ С ДЕЛОМ

Еще до начала посевной кампании бригадир тракторной бригады Лаптев дал обещание, что его тракторная бригада во время сева будет перевыполнять нормы выработки. Обещание тов. Лаптева не расходится с делом. За 6 мая

тракторная бригада вместо 21 га вспахала 27 га. Хорошо работали трактористы Григоров И., Фильчуков. Они уже 4 дня держат переходящий красный флаг.

А. Калмыков — заведующий избий-читальней.

В КОЛХОЗЕ ИМ. М. ГОРЬКОГО

В колхозе имени М. Горького начался массовый сев.

На 12 мая засеяно на полях

Дружной работой на полях обеспечим проведение сева в 8—10 дней

СЕЯТЬ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Колхозы и совхозы нашего района приступили к массовому севу зерновых и других культур.

Сельхозартель имени Максима Горького уже засеяла 150 гектаров пшеницы, совхоз Ленинск-Кузнецкий 500 гектаров, совхоз «Ленинуголь» выше 100 га, выше 100 гектаров засеяли в сельхозартели «Труд» и в ряде других.

Как в совхозах, так и в колхозах района трактористы гусеничных тракторов при пахоте целины, залежей обязательно применяют предплужники.

Дискование, культивация и другая необходимая обработка земель проводится в большинстве колхозов, но, как говорят, «в семье не без урода», так и в нашем районе есть еще отдельные трактористы, которые уродуют пахоту.

В колхозе «8 марта» работает отряд прекрасного руководителя тов. Ротова, который в отдельных местах не доделял и допустил пахоту в 10—12 сантиметров глубиной. Или вот тракторист Худяшевской МТС тов. Иванов пашет на глубину 10—12 сантиметров и такие работники, нарушающие агротехнику встречаются в ряде других тракторных отрядов. В колхозах «Ясный колос» (председатель тов. Попов), «Красный сибиряк» (председатель тов. Макеев) сеют по некультивированной земле.

Каждое нарушение правил агротехники трактористом, колхозником должно расцениваться, как брак, с вытекающими из этого всеми последствиями.

За последнее время участились случаи выхода из строя тракторов по вине трактористов и еще ни один из них не привлечен к судебному ответу за порчу машин.

В Байкальской МТС было расплатлено 6 подшипников по вине водителей машин, которые недо статочно внимательно следили за машинами, проглядели выход масла и расплавили.

Неблагополучно получилось с работой отдельных тракторов и в Краснинской МТС. Здесь на днях были выведены из строя 2 газогенераторных трактора. Все это вызывает большую тревогу в работе тракторного парка.

Директора МТС, бригадиры тракторных отрядов успокоились первыми днями работы, ослабили контроль за работой механизмов и, как результат безконтрольности, первые аварии, а это значит первые простоты.

Надо повысить ответственность перед каждым трактористом и за-

ставить его по настоящему отвечать за машину и порученную работу.

Не последнее место занимает в работе и живое тягло, но еще в большинстве колхозов нормы пахоты, боронования на тягле не выполняются, да и сев идет еще очень медленно. Допускается большой разрыв между пахотой, боронованием и севом, а земли высыхают, теряя драгоценную влагу.

В прошлом году в эту пору все колхозы вели весенний сев. На 10 мая по району было засеяно 33,5 тысячи гектаров яровых культур или 75 процентов к пла-

ну. Колхозы имени Ворошилова и «Искра», Устюжанинского сельсовета, «Красный Октябрь» закончили сев всех культур, а 16 мая все колхозы Байкальской МТС уже перевыполнили план сева.

Этот год все районы Новосибирской области почти на месяц опаздывают с севом, а в наших сибирских условиях такое опоздание имеет огромное значение и на каждого руководителя накладывает огромную ответственность.

Сеять на высоком агротехническом уровне, в самые сжатые сроки и к 22 мая полностью закончить план сева всех культур по каждому колхозу, совхозу и по всему району в целом — такова задача.

Чем быстрее, высококачественнее проведем сев и яровизированными семенами, тем прочнее можно заложить основу урожая, тем выше будет урожай.

Наш район борется за получение не менее 100 пудового урожая зерновых культур с гектара и этого надо добиться по каждому колхозу, совхозу, МТС и в целом по району.

Только бесперебойная работа тракторного парка, колхозников, рабочих совхозов, оперативное руководство, контроль и помощь партийных организаций в деле организации масс трудящихся на борьбу за выполнение взятых обязательств обеспечат успех в проведении весеннего сева.

Сегодня мы публикуем обращение обкома ВКП(б) и областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Это обращение необходимо довести до каждого трудящегося, вокруг него организовать широкое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, за окончание сева по району 22-го мая.

Кандидаты на доску почета

Трактористы Байкальской МТС с первых дней социалистического соревнования на весенне полевых работах с честью выполняют взятые обязательства.

Тракторист колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, тов. Федин ежедневно выполняет норму на 130 процентов. 9 мая на тракторе «ЧТЗ» вспахал 14 гектаров, вместо 11 по норме и сэкономил 10 килограммов горючего.

Тракторист тов. Кулебакин за две смены вспахал 26,2 га, вместо нормы 22 гектаров и сэкономил горючего 52 килограмма.

Салтыков Иван на тракторе

«СТЗ» с 4-го по 9 мая вспахал 16,9 га, вместо 14,80 гектара по норме и сэкономил горючего 27 килограммов. Юдин Егор на тракторе «ЧТЗ» за три смены вспахал 33,49 га, вместо 30 га по норме и сэкономил горючего 11 килограммов.

Хорошо работают трактористы тт. Душин, Гурьян и ряд других. Они своей образцовой работой на весеннем севе борются не только за увеличение производительности машины, но и за качество обработки почвы, соблюдая правила агротехники. Их работа признана хорошей.

АТАПИН.

Что обеспечивает успех?

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда в сельхозартели «Искра», Устюжанинского сельсовета, доведено до каждого колхозника практически в пла-нах, нормах и графиках работы.

Колхозники горячо взялись за претворение в жизнь данного постановления, как по полеводству, так и по животноводству.

Плугари колхоза Логунов М. С., Васников В. И., Логунов С., Аleshin P. с 7-го мая пашут на конеплуг по 1 гектару.

Бороноволоки Логунов М. А., Мартынов В., Киселев возвращаются по 7 га, вместо 6 по норме. Хорошо работают бороноволоки Зеленов, Чашин и Дежин, они на закрепленных конях боронят по 13,29 га, вместо 12 по норме.

Прекрасно работают трактористы бригады Маслова. Особенность хороших образцов показывают дисциплинированные, которые за 3 дня вспахали 65 гектаров.

Сочетание механической силы с живой тяговой силой обеспечивает колхозу досрочное проведение сева. План перевыполняется по всем показателям.

Организатором и вдохновителем социалистического соревнования является комсомолец Дежин Захар, но не отстают от него в бороновании колхозники Киселев В., Чашин П., Марчуков В., Логунов М., Зеленов Н. и много других.

Правление артели разработало и утвердило на общем собрании распорядок дня работ и отдыха каждого колхозника и его все строго придерживаются. По распорядку дня с половины пятого все кормят лошадей, а с пяти начинают пахоту, боронование, сев. В 9 часов утра вывешивается в полевых станах флаг, по которому во время все колхозники призываются на завтрак. Час завтрака. В два часа обед и в десять часов вечера окончание работ.

После ужина учетчик сообщает собравшимся колхозникам сколько каждый выработал, количество начисленных трудодней и процент выполнения, бригадир коротко докладывает об общем выполнении по колхозу.

Каждому бороноволоку, плугарю отводятся отдельные участки. Звенья и каждый работник полеводческой бригады заключили договора на социалистическое соревнование. Колхоз соревнуется с колхозом имени М. Горького. Первая проверка проведена перед выездом в поле.

В чистом просторном помещении расставлены железные кровати с сетками. На окнах размещены занавеси, по стенам портреты вождей, лозунги, плакаты, призывающие к быстрому окончанию посевной.

Кругом электрическое освещение, радио, газеты, журналы дополняют культурный отряд колхозника.

В. Русаков — инструктор районо.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

от 13-го мая 1941 года

Ряд колхозов допускают разрыв между пахотой, боронованием и севом. Колхоз имени Свердлова имеет заготовленной земли до 800 га, а в севу не приступает, колхозы: «Красный сибиряк» и «Ясный колос», Чесноковской МТС, производят сев по некультивированной земле.

Райком ВКП(б) и районный Совет депутатов трудящихся постановляют:

- Обязать председателей колхозов не допускать разрыва между пахотой, боронованием и севом, ликвидировать его путем переключения механизмов на сев.
- Обязать председателей сельисполкомов привлечь немедленно к ответственности виновных

в нарушении агротехники как-то: посев по некультивированной земле, мелкой пахоте, заниженной норме высева.

3. Обязать секретарей партийно-комсомольских организаций в каждой бригаде и тракторном отряде обсудить обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, (опубликованное в «Советской Сибири» за 11-е мая и «Ленинской искре» за 14 мая) — поднять новую волну социалистического соревнования за окончание сева к 22 мая по району.

Секретарь райкома ВКП(б) — И. Селивановский.

Председатель райисполкома — И. Шахов.



Слесарь-стахановец Литвиновской МТС, Яшкинского района, В. П. Зинкевич, досрочно отремонтировавший 40 комбайнных моторов, выполнил задание на 200 проц. На снимке: т. Зинкевич за работой.

(«Советская Сибирь»). С фото А. Соломаты

Выработаем на трактор «СТЗ» 1050 га

Обсудив обращение трактористов, механиков и бригадиров Литвиновской МТС, Яшкинского района, постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома, мы, трактористы тракторной бригады № 14 колхоза «Южный», Камышинского сельсовета, заключили договор на соревнование с тракторной бригадой № 10 по нижеизложенным пунктам:

- Не допускать поломок и потери деталей тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Выработать на трактор «СТЗ» 1050 га.

- Сэкономить горючего на 15 процентов, масла на 10 процентов, собрать отработанного масла 40 процентов.

- Производить своевременную заправку тракторов, не допускать разлива горючего.

Настало время сева, но колхоз «Заря», Шабановского сельсовета, еще не торопится с началом работы на полях. Только 7 мая выехали в поле, да и то на нескольких лошадях. Звенья распущены, звеньеводы заняты другими

4. Соблюдать технический уход за тракторами и сельскохозяйственным инвентарем — сэкономить запасных частей на 15 процентов.

5. Производить дневную и ночную обработку почвы только на хорошо и отлично.

6. Повышать свой технический и политический уровень.

7. Ежедневно проводить пятиминутные совещания, где докладывать о состоянии тракторов и прицепного инвентаря.

9. Заключить договоры между трактористами и прицепщиками и проверять их не менее 1 раза в пятидневку.

Агеев — бригадир тракторной бригады
Орлов, Панкова, Захарова, Кушуров — трактористы.
Красников — учетчик-заправщик.

Когда и чем будут сеять

ми работами. Несмотря на то, что семян для посева в колхозе не хватает председатель колхоза Шубенков хотел последнее зерно смолоть, но не дал бригадир Гречко — заведующий клубом.

ПРАВИЛЬНЫЙ УХОД ОБЕСПЕЧИТ УРОЖАЙ

За садом колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, закреплены 2 садовода Г. Иванов и П. Барановский, но нужный уход за садом не обеспечен. Садоводам было поручено для продажи нарезать черенков смородины. Так они нарезали 20000 штук черенков, при чем вырезали все молодые побеги и даже боковые ветви, не оставив в кустах ни одного молодого побега для замены старых.

Такая работа может только привести к ущербу колхозу.

Сейчас уже настало время работы и в плодовом саду, где имеется 500 штук дичков, которым необходимо сделать прививку черенками пока еще не начали рости почки, надо произвести прорезку загущенной кроны, подрезку молодых побегов и другие работы, но этого ничего не делается.

Правление же колхоза, зная что за садом есть закрепленные люди не поинтересуется, что там делается.

Агротехника подрезки кустов смородины

Правильная обрезка и уход за кустом обеспечивают большую долговечность и хороший урожай.

При обрезке куста черной смородины нужно помнить, что сильное и продуктивное плодоношение бывает на двухлетней древесине.

Формирование и обрезка куста смородины следующая:

1. После первого года роста на кусте оставляют 4—5 сильных однолетних побегов, все слабые побеги вырезаются.

2. После 2го года, из выросших однолетних побегов, оставляются 4—5 побегов, наиболее сильных и хорошо расположенных, остальные однолетние побеги вырезаются.

3. После третьего года роста из однолетних побегов опять оставляют 4—5 побегов, остальные вырезаются.

4. Таким образом к четырехлетнему возрасту куст должен иметь 4—5 трехлетних, 4—5 двухлетних, 4—5 однолетних побегов. С этого куста необходимо ежегодно удалять ветки старше 3-х лет, заменяя их 4—5 лучшими однолетними побегами.

Уход за ранами дерева

У плодовых деревьев всякая рана, без соответствующего застежки ухода, может причинить дереву большой ущерб; отмирают ветви, а иногда все дерево.

Все раны, которые получаются от обрезки, следует замазывать садовым варом.

Раны у деревьев могут появляться от поломки ветвей при вспашке междуурядий плугом и другим сельхозинвентарем, от порчи стволов мышами и зайцами, от морозов — растрескивание коры.

При хорошем уходе раны заживают быстро.

Лечутся раны так: всю отмершую кору очищают и края раны заостряют к вершине или книзу по стволу, затем обрезают немнога края наплыва и рану замазывают трапкой или тонким слоем пакли.

Замазывать раны можно садовым варом, специальной замазкой, состоящей из 1 части глины, одной части коровьего кала с привавлением шерсти для связности.

Уход за штамбом и стволом дерева

Осенью или рано весной штамб и ствол, а также основание крупных ветвей дерева очищают от отмершей коры, мхов.

Очистка коры производится с целью уничтожения вредителей, которые призываются в трещинах коры.

Очищенные ветки и штамб белятся гашеной известью. Для этого известь гасят в деревянной бочке, затем добавляют воды из расчета 100 литров на 12—13 килограммов извести и все это хорошо перемешивают. Для усиления огурцы и ряд других овощей, правление сельхозартелей «Ленинградский ударник» запроектировало постройку типового помещения теплицы.

На будущий год в колхозе будут зимой свежие овощи, которые еще больше повысят доход колхоза, еще сильнее укрепят общественное хозяйство, повысят трудоемкость колхозника. Медведев — председатель колхоза.

П. Даментьев.

ПЕРЕДОВИКИ КАМЫШИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Среди колхозов Камышинского сельсовета широко развернулось социалистическое соревнование. Лучше и организованнее проходит работа в сельхозартелях «Южный» и имени Ленина.

На 11 мая по колхозам вспано 222 гектара, закультивировано 305 га, заборонено 553, посажено зерновых и бобовых 136 гектаров.

По сельхозартелю имени Ленина вспано 52 гектара, закультивировано 189, заборонили 228, посажено 104 гектара.

Отстают в соревновании колхозы «Смычка» и имени Ворошилова. Они на 11 мая не посажены ни одного гектара, а земли готовы к артелям достаточно.

Огородное звено тов. Горелова

заканчивает посев семян капусты, помидор в парниках колхоза. Здесь будет выращено свыше 100 тысяч корней рассады капусты, 40 тысяч корней помидор. После освоения парников от рассады все 180 рам засадят семенами огурцов.

Огородное звено работает очень

дружно, но нужно сказать, что

огородник тов. Горелов на не-

сколько дней опоздал с подготовкой к севу овощей и это отражает

на всей работе парникового хозяйства.

Чтобы иметь круглый год све-

ления обеззаражающего действия известкового молока в него добавляют железный купорос 3—5 килограммов на 100 литров известкового молока. Предварительно купорос растворяется в воде в стеклянной или деревянной посуде. Чтобы известковое молоко лучше прилипало к дереву, в него добавляют немного мучной пыли.

Известковое молоко нужно готовить в день побелки сада.

Побелка предохраняет деревья от солнечных ожогов, до некоторой степени задерживает цветение деревьев, что особенно важно, т. к. при раннем цветении весенние заморозки могут погубить цвет.

Г. Мищенко — агротехник
Байкальской МТС.



Отбор цветов для продажи трудинящихся в оранжерее Новосибирского Горзеленстроя.

(«Советская Сибирь»).

С фото А. Соломахина.

10 рейсов в день на автомашине

К дню 1 мая в колхозе «Труд» под руководством Ромашкина и звеньеводом Преснякова была организована вывозка навоза-перегноя на опытные участки. Водитель машины «ГАЗ А» тов. Егоров сделал 10 рейсов, в совершение которых он выехал на новой машиной. Тов. Егоров обязался в дальнейшем еще улучшить свою работу и давать по 15 рейсов.

Медведев — председатель колхоза.

П. Даментьев.

В ХУДЯШЕВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Колхоз «Красный комбайн» 8 мая начал выборочно задерживать влагу, 9 мая приступил к бороньбе и культивации. 10 мая приступил к севу, посеял 36 га пшеницы.

Колхоз «Красный Октябрь», председатель Худяшев Г. В., до 9 мая не выезжал в поле.

Бригадир тракторной бригады этого колхоза Худяшев С. Н. вспахал и задисковал под огороды целины 55 га.

В колхозе имени 8-е марта, председатель Худяшев С. А., 7 мая выехали в поле и приступили к выборочному боронованию, заборонили 115 га, вспахали тракторами 15 га, посеяли гороха 1,5 га.

Трактористы тракторной бригады колхоза «Красный Октябрь» вспахали: Худяшев С. Н., бригадир, 13,98 га, сэкономил 44 килограмма горючего, Ефремов Ф. К. 12,7 га, сэкономил 32 килограмма горючего, Конев А. М. — 10,65 га, сэкономил 31 килограмм горючего, Иванов Н. В. — 10,16 га, сэкономил 16 килограммов горючего.

Пахари колхоза «Красный комбайн», несмотря на то, что ложади ниже средней упитанности систематически план нормы пахоты выполняют на 110—130 процентов.

8 мая Автономов А. П. и Един А. П. вместо одного га по норме вспахали по 1,3 га, Кулагин И. и Шаженко И. вспахали по 1,1 га.

К. Н. Безденежных — инструктор райкома ВКП(б).

МОТОРНОЕ ТОПЛИВО ИЗ КАРТОФЕЛЯ

Газета «Науки фюр ауссенхандель» сообщает, что во Франции в настоящее время организуется производство искусственного моторного топлива, исходным материалом для которого служат клубни и ботва картофеля.

(ТАСС.)

Допустили брак в работе

Трактористы колхоза «Земледелец» не учитывают важности качества пахоты. Например, Матицин вспахал 5,7 га за смену, сэкономил 21 килограмм горючего, а пахал грязками. Один лемех берет 22, второй 18, а третий 14 сантиметров.

Корбин вспахал 4 га на глубину 8 сантиметров. Такую пахоту улучшил свою работу и давать по 15 рейсов.

Медведев — председатель колхоза.

А. Калмыков.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам и совхозам Ленинск-Кузнецкого района на 10 мая 1941 года

Наименование колхозов, МТС, совхозов	План посева, в га	Фактически посевы	Процент выполнения
Чесноковский МТС	7911	72	0,8
«Лег. ударник»	407	24	5,9
«2-й больш.сев.»	515	25	4,9
«Пам. Ильчага»	552	9	1,7
«Трудовик»	441	7	1,6
«Кр. хлебороб»	457	7	1,6
«Нов. строй»	302	—	—
«Вышенка»	267	—	—
«Кочетовка»	303	—	—
Якстера Ярзя	591	—	—
«Магнитостр.»	470	—	—
«Золотая гор.»	239	—	—
Им Чкалова	1081	—	—
«Ясный колос»	409	—	—
«Кр. Сибиряк»	452	—	—
«Тамбовка»	625	—	—
«Озеровка»	800	—	—
Худяшевский МТС	11752	655	0,6
«Школьн.путь»	364	10	2,8
«Сиб. пахарь»	363	9	2,6
«Село»	1366	30	2,1
Им. Молотова	805	15	1,8
«8-е марта»	731	1,5	0,2
«Мол. пахарь»	965	—	—
«Охотник»	285	—	—
«Огонек»	670	—	—
«Кр. герой»	425	—	—
«Кр. белорусс.»	450	—	—
«Горняк»	530	—	—
«Кр. комбайн»	501	—	—
«Кр. Октябрь»	489	—	—
«Кузбассстрой»	861	—	—
«Цветущий»	266	—	—
«Большевик»	255	—	—
«Труд»	1120	—	—
«Земледелец»	520	—	—
«Кр. птилов.»	373	—	—
«Первом. день»	413	—	—
Краснинский МТС	14905	76	0,5
«Победа»	449	20	4,4
«Кр. звезда»	1230	30	2,4
«Восход»	864	19	2,1
«1 Мая», Шабан.	421	7	1,6
Им. Чапаева	317	—	—
«Кр. таежник»	453	—	—
«Страна Сов.»	746	—	—
«Луч»	616	—	—
Им. Ленина	909	—	—
Им. Ворошилова	836	—	—
«Коминтерн»	668	—	—
«Смычка»	695	—	—
«Боевая»	383	—	—
«Южный»	388	—	—
«1 мая», Красн.	1051	—	—
«Рязань»	383	—	—
«Ключевая»			

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Потери английского судоходства. Подписание мирного договора между Францией и Таи

Последние дни были отмечены значительным усилением английской авиации, охватившей своими действиями большое пространство от внутренних районов Германии до южно-норвежских портов. Большое число бомбардировщиков участвовало в налетах на германские города Гамбург, Бремен, Манхейм и Людвигсхафен. По германским данным, бомбардировке подверглись все кварталы Бремена. В городе возникло 45 пожаров. Отряды меньшей численности атаковали Берлин и Эмден (Германия), Кале и Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам и Эймейден (Голландия), порты и аэропорты Южной Норвегии.

Налеты германской авиации распространялись на районы Южной, Центральной и Северо-Восточной Англии. Объектами бомбардировок были в частности портовые города Гулль и Ливерпуль. В ночь на 11 мая основной удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и носил весьма ожесточенный характер.

* * *

Английское министерство информации опубликовало официальные данные о потерях британского торгового флота в течение апреля 1941 года. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

* * *

9 мая подписан мирный договор между Францией и Таи. Как известно, королевство Таи, граничащее с французской дальневосточной колонией Indo-Китаем, в свое время потребовало, чтобы часть территории Indo-Китая отошла Таи. Франция ответила отказом. На этой почве возник вооруженный конфликт и несколько месяцев на границе Таи и Indo-Китая велись военные действия. При посредничестве Японии начались переговоры о мирном разрешении конфликта. Договор, подписанный 9 мая, предусматривает передачу Таи части территории Французского Indo-Китая. (ТАСС)

АМЕРИКАНСКИЙ ПИКИРУЮЩИЙ БОМБАРДИРОВЩИК „ВЕНДЖЕНС“

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, председатель фирмы «Валти эйкрафт» Миллар заявил, что кампания закончила испытания нового пикирующего бомбардировщика «Вендженс» и в ближайшее время предполагает выпускать в большем количестве самолеты этого типа для Англии.

Миллар указал, что технические данные этого самолета держатся

ВЫСОКО ПОДНЯТЬ КУЛЬТУРУ КОЛХОЗНОГО ПОЛЕВОДСТВА

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровергаемый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодовиты, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — кувшинка дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (мырей), корневой порослью (осот, выюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кустики сорняков, рас-

тущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на выюнке, осоте, просирнике, луговой мотыльке — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пыреем. Таким образом сорняки являются и расадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех сороках и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать,

Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорит, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дилематические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе.

В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского Особого военного округа. Она состоит из 1 800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты. За счет военных кораблей Балтийского флота переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 канонерок.

Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецова пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупца правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантазия.

Инициатива родителей

Больше ста человек родителей учащихся вспомогательной средней школы совхоза № 208 принимали участие в субботнике, организованном Устюжанинской неполной средней школой.

Наконец то от школы отвезен годами накопленный мусор. Вырыто 100 ям и поставлены столбы для школьной ограды.

На субботнике было выпущено 3 номера газеты-газеты. Хорошо работали члены родительского комитета тт. Ильина, Вожева, Кли-

мов, Блохин, прораб Матвеев и другие.

Сейчас коллектив учителей и члены родительского комитета приступили к озеленению школьной площадки. Заготовлен посевной материал для пришкольного участка. Силами учителей и учащихся около школы будут возведены клумбы и посажено 300 различных саженцев.

Я. Бусыгин — директор Устюжанинской неполной средней школы.

Для чего уполномоченный?

В целях лучшего выполнения постановления по поставке яиц в колхозе имени Ворошилова, Устюжанинского сельсовета, выделили специального уполномоченного по приемке яиц.

Только вся беда в том, что уполномоченному заготовительная контора не дает ни денег, ни

квитанций, а колхозники не хотят без квитанций сдавать яйца и приходится им терять по 2 дня, такого ценного для сева времени, чтобы сдать десяток яиц в Ленинске.

Харитоненко — председатель колхоза имени Ворошилова.

ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культиваций, перепашки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лущение стерни и зяблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

Первое место за отрядом Лаптева

Уверенно набирает темпы тракторный отряд Худяшевской МТС тов. Лаптева. Крепко держит первое место в соревновании тракторных отрядов колхозов сельсовета, как по экономии, так и по выполнению тракторных работ и не зря отряду вручено переходящее красное знамя колхоза и переходящий красный флаг.

Здесь каждый тракторист ежедневно знает свое задание и его перевыполняет.

С 4 мая тракторный отряд приступил к выборочным работам. В этот день тракторист Носков Ф. С. вспахал 3,92 гектара, но сделал пережог в 16 килограммов горючего.

6-го мая выработка резко поднялась и достигла 5,27 га, при перерасходе горючего. 7-го мая им было вспахано 6,93 га при 7 килограммах экономии горючего, 8 мая дал только 3,07 гектара и пережог 26 килограммов горючего. 9-го мая был перевыполнен план при экономии горючего. За 5 смен тракторист Носков дал 25 гектаров пахоты, вместо 20 и пережог 30 килограммов горючего.

Его напарник тракторист Аланин П. за 3 смены вспахал 14 гектаров, вместо 12, при 1 килограмма керосина.

Лучше работали трактористы трактора № 40. Здесь тракторист тов. Фильчуков в течение 5 смен выработал на колесном тракторе 20,45 гектаров пахоты, перевыполнил план и дал 11 килограммов экономии горючего.

Его сменщик Григоров за 4 смены вспахал 20,5 га против 16 и сэкономил 64 килограмма горючего.

Третий трактор закреплен за трактористами Самилиным и Лаптевым и тоже, как и первый, выполняет нормы и дает экономию.

За 5 дней работы тракторный отряд должен был вспахать 96 гектаров условной пахоты, вспахал 120 и дал экономию горючего.

Успех бригады получается от тщательного ухода за грядами, делового социалистического соревнования, хорошего контроля и тщательного ежедневного учета работы каждого тракториста. К. Николаев.

МАССОВАЯ РАБОТА ОТСУТСТВУЕТ

Заведующий клубом, колхоза «Южный» Красников Г. В. плохо проводит культурно-массовую работу с комсомольцами и несвоюзной молодежью.

Клуб не оборудован — нет ни лозунгов, ни плакатов часто бывает закрытый.

А. Суркова, А. Камышова.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.

Стройконтроле Ленинского горкомхоза требуются рабочие: плотники, столяры, каменщики, штукатурь, старшие чернорабочие и шоферы.

Обращаться по адресу г. Ленинск, улица М. Горького № 1. Контрол.

Потерялись жеребята в возрасте двух лет — жеребчик темно-серой масти и кобылка серо-пегой масти. Знающие сообщите в колхоз «Майский», Майского сельсовета.